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UCHWAŁA NR .................... 

RADY GMINY LUBICZ 

z dnia 28 października 2024 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Wójta Gminy Lubicz 

Na podstawie art. 18 b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2024 r. 
poz. 1465) w związku z art. 229 pkt 3, art. 237 § 1 i 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 572) uchwala się, co następuje: 

§ 1. Skargę z dnia 24 września 2024 r. na działanie Wójta Gminy Lubicz w kwestii lekceważenia spraw 
sołectwa Grabowiec, a także okolicznych sołectw oraz w kwestii braku udzielania odpowiedzi na kierowane 
pisma do Wójta  rozpatrzyć jako bezzasadną. 

§ 2. Uzasadnienie rozstrzygnięcia skargi stanowi załącznik do niniejszej uchwały. 

§ 3. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy Lubicz do poinformowania skarżącego o sposobie 
załatwienia sprawy oraz przesłanie niniejszej uchwały wraz z uzasadnieniem. 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Gminy 
 
 

Marcin Różycki 
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Załącznik do uchwały Nr .................... 

Rady Gminy Lubicz 

z dnia 28 października 2024 r. 

Uzasadnienie  

Zgodnie z § 47 Statutu Gminy Lubicz Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zapoznała się ze  Skargą 
wniesioną na działanie Wójta Gminy Lubicz w kwestii lekceważenia spraw sołectwa Grabowiec, a także 
okolicznych sołectw oraz w kwestii braku udzielania odpowiedzi na kierowane pisma do Wójta. 

Komisja ustaliła, że 4 października 2024 r. Wojewoda Kujawsko – Pomorski przekazał według 
właściwości Przewodniczącemu Rady Gminy Lubicz skargę z dnia 24 września 2024 r. na działanie Wójta 
Gminy przesłaną do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego drogą elektroniczną. 

Przedstawione w skardze kwestie dotyczą działalności Wójta Gminy Lubicz, który według opinii 
Skarżącego „lekceważy sprawy sołectwa Grabowiec, a także okolicznych sołectw” oraz nie udziela 
odpowiedzi na kierowane do niego pisma. 

Komisja podjęła działania zmierzające do wyjaśnienia zarzutów skierowanych w skardze. Skarżący 
wskazał, że „Wójt podczas spotkania wiejskiego w sołectwie Grabowiec dawał jednoznacznie do 
zrozumienia niż  nie zależy  mu na rozwoju sołek i będzie kontynuował politykę tylko i wyłącznie własnych 
inicjatyw” – pisownia oryginalna. Skarżący nie napisał, na którym spotkaniu wiejskim powyższe miało 
miejsce, nie podał daty, ani nie wskazał choćby roku. W związku z powyższym Komisja Skarg, Wniosków 
i Petycji odsłuchała zapis nagrania dźwiękowego z zebrań wiejskich odbywających się w Grabowcu w 2024 
roku (z dnia 20. 02. 2024r. zwołanego w celu wyboru sołtysa i rady sołeckiej oraz z dnia 6. 09.2024r. 
zwołanego w celu uchwalenia funduszu sołeckiego na 2025 rok). Komisja przeczytała też protokoły 
z powyższych zebrań. Zapis dźwiękowy, jak również treść protokołów nie potwierdziły stawianych 
w skardze zarzutów. 

Na pytania, zarówno Skarżącego, jak i innych mieszkańców, Wójt odpowiadał rzeczowo, wyjaśniał, 
z czego wynikają konkretne decyzje, nie wykazał się też arogancją werbalną, czy lekceważeniem 
mieszkańców – uczestników zebrania wiejskiego. 

Wyjaśniając kolejny zarzut Skarżącego dotyczący „braku udzielania odpowiedzi na kierowane pisma do 
Wójta”, komisja stwierdziła, że  oprócz ogólnego stwierdzenia, nie ma konkretnych dat kierowanych do 
Wójta pism, nie ma informacji, czego one dotyczyły, ani też załączonych skanów tych pism. W związku 
z powyższym komisja zwróciła się z zapytaniem,  czy do Biura Podawczego w roku 2024 r. wpłynęły pisma 
od  Skarżącego kierowane do Wójta Gminy i otrzymała odpowiedź, że w 2024 roku Biuro Podawcze 
Urzędu Gminy Lubicz zarejestrowało dwa pisma (o numerach 10650 i 10651)  – oba złożone 12 lipca 
2024 roku. Komisja po analizie korespondencji ustaliła, że na pismo dotyczące wywozu nieczystości, 
zarejestrowane w Urzędzie Gminy pod numerem10650 Wójt odpowiedział pismem z dnia 12 sierpnia 
2024 r. o sygnaturze  GK.7225.1.111.2024.MW. 

Analizując kolejne pismo (zarejestrowane pod numerem 10651) komisja ustaliła, że odnosiło się ono do 
spotkania Skarżącego z Wójtem Gminy, które odbyło się w Urzędzie Gminy Lubicz. Z treści pisma wynika, 
że Skarżący za zgodą Wójta nagrał to spotkanie. W piśmie z dnia 12.07.2024 r. Skarżący zwraca się do 
Wójta o pisemne potwierdzenie wcześniejszej rozmowy i odpowiedzi Wójta na zadane w czasie tej 
rozmowy pytania. 

Na powyższe pismo (zatytułowane „Prośba”) Wójt nie udzielił pisemnej odpowiedzi z uwagi 
na okoliczność, że poruszone w nim tematy były przedmiotem spotkania Skarżącego z Wójtem w Urzędzie 
Gminy. Powielanie stanowiska Wójta było bezcelowe, biorąc w szczególności pod uwagę fakt rejestracji 
dźwięku przez Skarżącego podczas spotkania. 

Komisja, zmierzając do wyjaśnienia zarzutów skierowanych w skardze zwróciła się również do Wójta 
Gminy Lubicz z zapytaniem, czy Skarżący kontaktował się z nim drogą elektroniczną, na co otrzymała 
odpowiedź przeczącą. 
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Biorąc pod uwagę wszystkie powyższe ustalenia, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zarekomendowała 
radzie uznanie skargi na działanie Wójta Gminy Lubicz za bezzasadną. 

 

   

Przewodniczący Rady Gminy 
 
 

Marcin Różycki 
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